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  العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية 

  الدوال الأسᘭة   2 – 1

𝑦تكتب عᣢ الصورة  الدالة الأسᘭة :  = 𝑎𝑏௫   ثᘭح𝑎 ≠ 0 , 𝑏 > 0 , 𝑏 ≠   الأس هو المتغᢕᣂ المستقل )   ,( الأساس ثاᗷت  1

𝑎اذا ᛿انت   <   .𝑥فإن منحᡧᣎ الدالة ينعكس حول المحور( قᘭمة سالᘘة )  0

  

  

  

  

   

  

  

  

  

 ᢝᣒسحاب الرأᙏالا   ᢝ
ᡨᣛسحاب الأفᙏالا  

𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) + 𝒌 
 ,𝒌 > وحدة  𝒌اᙏسحاب  𝟎
 . ᣢللأع  

  
  
  
  
  
  

𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) − 𝒌 
𝒌 < وحدة  |𝒌|اᙏسحاب  𝟎

  للأسفل . 
  

𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙 − 𝒉) 
,𝒉 > وحدة  𝒉اᙏسحاب  𝟎
 . ᡧ ᢕᣌمᘭلل  

  

𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙 − 𝒉) 
,𝒉 < وحدة  |𝒉|اᙏسحاب  𝟎
  للᛳسار . 

  

 الرأᢝᣒ التمدد  𝒚الانعᜓاس حول المحور
𝒈(𝒙) = 𝒇(−𝒙) 

 yانعᜓاس للدالة حول محور 
  
  
  
  
  
  
 

𝒈(𝒙) = 𝒂𝒇(𝒙) 
   𝒂    موجب ᢝ

ᡨᣛᘭعدد حق  
 𝒂 > 𝟏  ᡧᣎللمنح ᢝᣒتوسع رأ  

𝒈(𝒙) = 𝒂𝒇(𝒙) 
   𝒂    موجب ᢝ

ᡨᣛᘭعدد حق  
 𝟎 < 𝒂 < رأᢝᣒ  ضᚏيقت𝟏

 ᡧᣎللمنح .  

ᢝ الدوال الأسᘭة التالᘭة : 
ᡧᣚ حدد المجال و المدى 

𝒇(𝒙) = 𝟐(𝟑)𝒙 𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙ା𝟏 − 𝟓 
𝒇(𝒙) = −

𝟏

𝟐
൬

𝟑

𝟒
൰

𝒙ା𝟏

+ 𝟓 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟖
൬

𝟏

𝟒
൰

𝒙ା𝟔

+ 𝟕 

  المجال : 
 المدى : 

  المجال : 
 المدى : 

  المجال : 
 المدى : 

  المجال : 
 المدى : 
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  ×أو      √   أمام العᘘارة الخاطئة .  ×أمام العᘘارة الصحᘭحة فᘭما ᢝᣢᘌ و  √ضع علامة  
ᢝ لمنحᡧᣎ الدالة الأسᘭة متصلا .  1

ᡧᣍاᘭل البᘭكون التمثᘌ    
ᢝ الدالة الأسᘭة  𝑎إذا ᛿انت   2

ᡧᣚ اᘘعددا سال𝑦 = 𝑎𝑏௫  .اᘭفإن الدالة تمثل اضمحلالا أس    
  

  : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  

𝒇(𝒙)) مقطع الدالة   1 = 𝟑 ቀ
𝟏

𝟐
ቁ

𝒙

  

A 1 B 0 C 3 D -1 
  
  مجال و مدى الدالة المجاورة  ) 2
  
  
  
  
A  = المجال𝒙 > 𝟎  

 𝑹المدى = 
B  = المجال𝑹  

𝒚المدى =  < 𝟎  
C  = المجال𝑹  

𝒚المدى =  > 𝟎  
D  = المجال𝒙 > 𝟎  

𝒚المدى =  > 𝟎  
  
  ) مجال و مدى الدالة المجاورة  2
  
  
  
  
A  = المجال𝒙 > 𝟎  

𝒚المدى =  > 𝟎 
B  = المجال𝑹  

𝒚المدى =  > 𝟎  
C  = المجال𝒙 > 𝟎  

  𝑹المدى = 
D  = المجال𝑹  

𝒚المدى =  < 𝟎  
  ) أي الدوال الأسᘭة الاتᘭة تمثل نموا اسᘭا   3
A 

𝒚 = 𝟗 ൬
𝟏

𝟑
൰

𝒙

 
B 𝒚 = 𝟒𝒙𝟒 C 

𝒚 = 𝟏𝟐 ൬
𝟏

𝟓
൰

𝒙

 
D 𝒚 = 𝟏𝟎(𝟑)𝒙 

4 (  ᡧ ᢕᣌالنقطتᗷ ᢝ
ᡧᣍاᘭلها البᘭمر تمثᘌ ةᘭة الاتᘭ𝟎)أي من الدوال الأس, 𝟒) , (𝟏, 𝟐𝟒)  

A 𝒚 = 𝟒(𝟔)𝒙 B 𝒚 = 𝟑(𝟖)𝒙 C 𝒚 = 𝟐(𝟐)𝒙 D 𝒚 = 𝟏𝟎(𝟑)𝒙 

𝒚) مجال الدالة   5 = 𝟑 ቀ
𝟏

𝟓
ቁ

𝒙

  و مداها   

A  = المجال𝑹  
𝒚المدى =  < 𝟎 

B  = المجال𝑹  
𝒚المدى =  > 𝟎  

C  = المجال𝒙 > 𝟎  
𝒚المدى =  > 𝟎  

D  = المجال𝒙 > 𝟎  
  𝑹المدى = 

  اسᘭا   اضمحلالا ) أي الدوال الأسᘭة الاتᘭة تمثل  6
A 

𝒚 =
𝟏

𝟏𝟎𝟎
(𝟔)𝒙 

B 
𝒚 = (𝟒𝒙)

𝟏
𝟐 C 

𝒚 = 𝟐 ൬
𝟒

𝟑
൰

𝒙

 
D 

𝒚 = 𝟏𝟐 ൬
𝟏

𝟖
൰

𝒙

 

7  ᡧ ᢕᣌالنقطتᗷ ᢝ
ᡧᣍاᘭلها البᘭمر تمثᘌ ةᘭة الاتᘭ𝟎)) أي من الدوال الأس, 𝟏𝟐𝟓) , (𝟑, 𝟏𝟎𝟎𝟎)  

A 𝒚 = 𝟏𝟐𝟓(𝟑)𝒙 B 𝒚 = 𝟏𝟎𝟎𝟎(𝟑)𝒙 C 𝒚 = 𝟏𝟐𝟓(𝟏𝟎𝟎𝟎)𝒙 D 𝒚 = 𝟏𝟐𝟓(𝟐)𝒙 
ᢝ عᣢ الصورة   8

ᡨᣎالدالة ال (𝒇(𝒙) = 𝒃𝒙   ثᘭح𝒃 >   ᘻسᣥ دالة   𝟏
A   ᢝᣒالاضمحلال الأ  B  ᢝᣒالنمو الأ  C   عامل الاضمحلال  D  دالة الأساس  
𝒚) مجال الدالة   9 = 𝟑(𝟒)𝒙 −   و مداها   𝟔
A  = المجال𝑹  

𝒚المدى =  < −𝟔 
B  = المجال𝑹  

𝒚المدى =  > −𝟔  
C  = المجال𝒙 > 𝟎  

𝒚المدى =  > −𝟔  
D  = المجال𝒙 > −𝟔  

  𝑹المدى = 
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  العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية 

  حل المعادلات و المتᘘاينات الأسᘭة  2 –2

  

  

  

  

  

  

  الᗖᖁــح الذي ᘌحسب المᘘلغ المسᙬثمر ( رأس المال ) مضافا الᘭه أي أرᗖاح ساᗷقة ,  الᗖᖁــح المركب : 

ᢝ الᗖᖁــح الᛞسᘭط. 
ᡧᣚ ما هو᛿ س فقط عن رأس المالᛳول     

𝑨    صᘭغة الᗖᖁــح المركب :  = 𝑷 ቀ𝟏 +
𝒓

𝒏
ቁ

𝒏𝒕

  المᘘلغ الأصᢝᣢ ( رأس المال )  Pسنة ,  𝒕المᘘلغ الᗷ ᢝᣢᝣعد   𝑨حᘭث    

r  , ــح السنوي المتوقعᗖᖁمعدل الn   .السنة ᢝ
ᡧᣚ رأس المال ᣠاح اᗖعدد مرات إضافة الأر  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  : ᢝᣢᘌ ل معادلة مما᛿ حل  
𝟖𝟒𝒙ା𝟐 = 𝟔𝟒 𝟖𝟏𝒙ା𝟐 = 𝟑𝟑𝒙ା𝟏 

൬
𝟏

𝟓
൰

𝒙ି𝟓

= 𝟐𝟓𝟑𝒙ା𝟐 ൬
𝟐𝟓

𝟖𝟏
൰

𝟐𝒙ା𝟏

= ൬
𝟕𝟐𝟗

𝟏𝟐𝟓
൰

ି𝟑𝒙ା𝟏

 

  
  
 

   

 : ᢝᣢᘌ اينة مماᘘل مت᛿ حل 
𝟏𝟎𝟓𝒙ା𝟐 > 𝟏𝟎𝟎𝟎 

൬
𝟏

𝟗
൰

𝟑𝒙ା𝟓

≥ ൬
𝟏

𝟐𝟒𝟑
൰

𝒙ି𝟔

 ൬
𝟏

𝟔𝟒
൰

𝒙ି𝟐

< 𝟑𝟐𝟐𝒙 
𝟒𝟐𝒙ା𝟔 ≤ 𝟔𝟒𝟐𝒙ି𝟒 
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  : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  
ᢝ تحقق المعادلة  𝒙) ما قᘭمة   1

ᡨᣎ𝟕ال𝒙ି𝟏 + 𝟕 = 𝟖  
A -1 B 0 C 1 D 2 

𝟑𝟐𝒙ି𝟏حل المعادلة التالᘭة   ) 2 = 𝟑𝒙ା𝟐 ,    𝒙 = ⋯  
A  1  B  2  C  3 D  2  

𝟔𝟐𝒙ି𝟏) حل المعادلة التالᘭة   3 = 𝟑𝟔ି𝒙 ,    𝒙 = ⋯  

A  0  B  
𝟏

𝟒
 C  

𝟏

𝟐
 D  

𝟑

𝟒
 

𝟒𝟐𝒙) حل المعادلة التالᘭة   4 = 𝟖𝒙ା𝟒 ,    𝒙 = ⋯  
A  2  B  6  C  12 D  24  

𝟑𝟐𝒙ା𝟔ما حل المتᘘاينة   ) 5 ≥ 𝟐𝟕𝟐𝒙ି𝟒  
A {𝒙  \𝒙 ≥ 𝟐. 𝟓} B {𝒙  \𝒙 ≤ 𝟑. 𝟓} C {𝒙  \𝒙 ≤ 𝟒. 𝟓} D {𝒙  \𝒙 ≥ 𝟒. 𝟓} 

𝟓𝟐𝒙ା𝟑) حل المعادلة التالᘭة   6 = ቀ
𝟏

𝟏𝟐𝟓
ቁ ,    𝒙 = ⋯  

A  1  B  -9  C  3  D  -3  
𝟖𝒙ା𝟐) حل المعادلة التالᘭة   7 = 𝟑𝟐𝟐𝒙ା𝟒 ,    𝒙 = ⋯  

A  2 -  B  -1 C  0 D  1  
𝟐𝟑𝒙ି𝟒ما حل المتᘘاينة   ) 8 > 𝟒  
A {𝒙  \𝒙 < 𝟎} B  {𝒙  \𝒙 > 𝟎} C  {𝒙  \𝒙 > 𝟐} D  

൜𝒙  \𝒙 >
𝟓

𝟒
ൠ 

ቀ) حل المعادلة التالᘭة   9
𝟏

𝟑𝟔
ቁ

𝒙ା𝟐

= 𝟐𝟏𝟔𝒙ା𝟓 ,    𝒙 = ⋯  

A  10  B  3 C  -3 D  -10  
𝟖𝟏𝒚) ما حل المتᘘاينة  10 < 𝟐𝟕𝒚ା𝟑  
A {𝒚  \𝒚 < −𝟗} B  {𝒚  \𝒚 > 𝟗} C  {𝒚  \𝒚 > −𝟗} D  {𝒚  \𝒚 < 𝟗} 

وع تجاري , متوقعا رᗖحا سنᗫᖔا ᙏسᙫته  1000) اسᙬثمر سعد   11 ᡫᣄم ᢝ
ᡧᣚ الᗫم  %𝟑ر᛿ , ل شهر᛿ رأس المال ᣠاح اᗖث تضاف الأرᘭحᗷ

؟   10المᘘلغ الᢝᣢᝣ المتوقع ᗷعد  ᡧ ᢕᣌتᗫ ᡫᣄع ᡧ ᢕᣌلت ᡧ ᡧᣂاقرب م ᣠا الناتج اᗖᖁسنوات , مق  
A  13785.85   الاᗫر  B  1343.91 الاᗫر  C  1349.35 الاᗫر  D  1300   الᗫر  
𝟖𝒙ା𝟏) حل المعادلة التالᘭة   12 = 𝟏𝟔𝟐𝒙ା𝟑 ,    𝒙 = ⋯  

A  
𝟗

𝟓
 B  −

𝟗

𝟓
 C  

𝟓

𝟗
 D  −

𝟓

𝟗
 

 

𝒚اᜧتب دالة أسᘭة عᣢ الصورة   = 𝒂𝒃𝒙  : ᢝᣠᜓل نت زوج النقاط التاᗷ المار ᢝ
ᡧᣍاᘭل البᘭللتمث  

(𝟑, 𝟏𝟎𝟎) , (𝟎, 𝟔. 𝟒) (𝟒, 𝟖𝟏) , (𝟎, 𝟐𝟓𝟔) 
  طᗫᖁقة الحل :  

,ᗷ(𝟎التعᗫᖔض عن النقطة  أولا :  𝟔.   𝒂لإᘌجاد  (𝟒
 𝟔. 𝟒 = 𝒂(𝒃)𝟎                  𝒂 = 𝟔. 𝟒  

  
𝒚اذا تصبح المعادلة   = 𝟔. 𝟒𝒃𝒙  

  
,ᗷ(𝟑النقطة ᗷالتعᗫᖔض  ثانᘭا :    𝒃لإᘌجاد  (𝟏𝟎𝟎

  
𝟏𝟎𝟎 = 𝟔. 𝟒𝒃𝟑                  𝒃𝟑 =

𝟏𝟎𝟎

𝟔.𝟒
   

 𝒃𝟑 = 𝟏𝟓. 𝟔𝟐𝟓                 𝒃 = √𝟏𝟓. 𝟔𝟐𝟓
𝟑  

𝒃اذا  = 𝟐. 𝟓  
𝒚نكتب الدالة عᣢ الصورة   = 𝟔. 𝟒(𝟐. 𝟓)𝒙  
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  الأسية و اللوغاريتمية  العلاقات و الدوال

  اللوغارᗫتمات و الدوال اللوغارᗫتمᘭة   2 –3

      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  *أᜧتب ᛿ل معادلة لوغارᗫتمᘭة  مما ᢝᣢᘌ عᣢ الصورة الاسᘭة و العكس . 

1   (𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟓𝟏𝟐 = 𝟑              ......................2   (𝐥𝐨𝐠𝟑
𝟏

𝟐𝟕
= −𝟑     ......................  

3    (𝟏𝟏𝟑 = 𝟏𝟑𝟑𝟏               .....................4   (𝟏𝟔
𝟑

𝟒 = 𝟖       .............................  

  أوجد قᘭمة ما ᗷ*   : ᢝᣢᘌدون استخدام الالة الحاسᘘة ,

1     (𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟏 = ⋯                                             2   (𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟏𝟎 = ⋯                                          3   (𝐥𝐨𝐠𝟐𝟕 𝟑 = ⋯       

  4   (𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟏𝟎𝟎 = ⋯                                      5   (𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟎. 𝟎𝟏 = ⋯ 6                                       (𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐𝟏 𝟏𝟏 = ⋯        

ᢝ تم اجراءها عᣢ منحᡧᣎ الدالة الرئᛳسᘭة   *اذكر التحᗫᖔلات الهندسᘭة
ᡨᣎال𝒇(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝒙 ة :  لي تج عنها الدᘭوال التال  

𝒈(𝒙) = −𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎(𝒙 − 𝟐) + 𝟏 

 ............................................................................................................................. ....................................................
 ............................................................................... ..................................................................................................

 ............................................... .......................................... ..................................................................... ...................  

𝒈(𝒙) = 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎(𝒙 + 𝟑) − 𝟐 

 ............................................................................................................................. ....................................................
 ................................. ............................................................................................................................. ...................

 ............................................... .......................................... ....................... .................................................................  

  

  

𝟐 × 𝟐 × 𝟐 = 𝟖

28  

3 8

23

𝟐𝟑 = 𝟖                   𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟖 = 𝟑

log௕ 1 = 0

log௕ 𝑏 = 1

log௕ 𝑏௫ = 𝑥 

𝑏୪୭୥್ ௫ = 𝑥, 𝑥 > 0

log௕ 0  غير معرف 
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 : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ 
1   : ᢝᣢᘌ ماᘭارة المختلفة فᘘمة   2 ) حدد العᘭماق (𝒙   المعادلة ᢝ

ᡧᣚ𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟏𝟔 = 𝒙 
A     (𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟗                                                B   (𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟒      

  C   (𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟏𝟔                                           D   (𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟏𝟔       
A   (𝟏

𝟐
                                                                    B  (𝟑

𝟒
  

C   (𝟒

𝟑
                                                                    D  (2 

𝐥𝐨𝐠𝟐) ما قᘭمة   3
𝟏

𝟑𝟐
𝒚للدالة الاسᘭة   𝒚) ما مقطع  4  = 𝟒𝒙 − 𝟏 

A  (5                                                          B   (𝟏

𝟓
  

C   (−
𝟏

𝟓
                                                      D  (5 

A  (0                                                                    B   (𝟏  
C   (𝟐                                                                   D  (3 

ᢝ المعادلة   𝒙) ماقᘭمة   5
ᡧᣚ𝐥𝐨𝐠𝟑

𝟏

𝟐𝟕
= 𝒙 6 (   ة للمعادلةᘭتمᗫ𝟒𝟑ما الصورة اللوغار = 𝟔𝟒 

A   (−
𝟏

𝟑
                                                    B   (−𝟑  

C   (𝟏

𝟑
                                                          D   (3 

A     (𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟒 = 𝟔𝟒                               B   (𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟔𝟒 = 𝟑      
  C   (𝐥𝐨𝐠𝟔𝟒 𝟑 = 𝟒                                D  (𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟑 = 𝟔𝟒      

𝐥𝐨𝐠𝟐) ماقᘭمة   7 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐) مالصورة الأسᘭة للمعادلة   8  𝟖 𝟏𝟒𝟒 = 𝟐 
A     (𝟑                                                     B   (𝟒      

  C   (𝟏𝟔                                                  D   (𝟔𝟒       
A     (𝟏𝟒𝟒𝟐 = 𝟏𝟐                                B  (𝟏𝟐𝟐 = 𝟏𝟒𝟒  
C   (𝟐𝟏𝟐 = 𝟏𝟒𝟒                                   D   (𝟏𝟒𝟒𝟏𝟐 = 𝟐 

𝒏       ᢝ    ) ما قᘭمة 9
ᡧᣚ   𝐥𝐨𝐠𝟑 𝒏 = 𝐥𝐨𝐠𝟑𝟔) حل المعادلة   10  𝟐 𝒏 =

𝟑

𝟐
 

A  (6                                                      B   (𝟓  
C   (𝟖                                                      D   (9 

A  (216                                                  B   (𝟔𝟏𝟐  
C   (𝟑𝟔                                                    D  (3 

𝐥𝐨𝐠𝟑) مالصورة الأسᘭة للمعادلة  11 𝟗 = 𝟓𝟒وغارᗫتمᘭة للمعادلة  ) ما الصورة الل 12  𝟐 = 𝟔𝟐𝟓 
A     (𝟗𝟐 = 𝟑                                          B   (𝟑𝟐 = 𝟗  
C   (𝟗𝟑 = 𝟐                                            D   (𝟑𝟗 = 𝟐 

A     (𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟔𝟐𝟓 = 𝟓                           B   (𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟓 = 𝟔𝟐𝟓    
   C   (𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟔𝟐𝟓 = 𝟒                          D   (𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟒 = 𝟔𝟐𝟓     

ᢝ المعادلة   𝒙) ماقᘭمة   13
ᡧᣚ𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟏 = 𝒙 14   مةᘭماق (𝒙   المعادلة ᢝ

ᡧᣚ𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟒 = 𝒙 
A   (𝟏                                                       B   (𝟗  
C   (𝟎                                                       D  (3 

A   (𝟏                                                    B   (𝟏𝟔  
C   (𝟎                                                     D  (1 

ᢝ المعادلة   𝒙) ماقᘭمة   15
ᡧᣚ𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟒𝟑  = 𝒙 16   مةᘭماق (𝒙   المعادلة ᢝ

ᡧᣚ𝟑𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟏 = 𝒙  
A   (𝟏                                                     B   (𝟑  
C   (𝟎                                                     D  (4 

A   (𝟏                                                    B   (𝟑  
C   (𝟎                                                     D  (9 

ᢝ للدالة   13
ᡧᣍاᘭل بᘭة هو تمثᘭة الآتᘭانᘭلات البᘭأي التمث (𝒇(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝒙 + 𝟓) + 𝟑  
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  العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية 

  خصائص اللوغارᗫتمات  2 – 4

ᢝ الدوال 
ᡧᣚ ة خصائصᘭتمᗫاللوغار  

  المساواة 
  فإن  1عددا موجᘘا لا ᛒساوي   𝒃اذا ᛿ان  

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒚   ان᛿ فقط اذا𝒙 = 𝒚  
  

ب ᡧᣆال  
,𝒂لᝣل الاعداد الوجᘘة   𝒃, 𝒙   و𝒙 ≠ 𝟏  

𝐥𝐨𝐠𝒙 𝒂𝒃 = 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝒂 + 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝒃 
  

  القسمة

,𝒂لᝣل الاعداد الوجᘘة   𝒃, 𝒙   و𝒙 ≠ 𝟏  

𝐥𝐨𝐠𝒙

𝒂

𝒃
= 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝒂 − 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝒃 

  

  القوة
  ᢝ

ᡨᣛᘭل عدد حقᝣل𝒑   و𝒎, 𝒃   ان وᘘعددان موج
𝒃 ≠ 𝟏  

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒎𝒑 = 𝒑 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒎 

  الصورتان المختᣆة و المطولة للعᘘارات اللوغارᗫتمᘭة :  

  ᘌمكن استعمال خصائص اللوغارᗫتمات لإعادة كتاᗷة العᘘارات اللوغارᗫتمᘭة من الصورة المختᣆة اᣠ الصورة المطولة و ᗷالعكس. 

𝐥𝐨𝐠𝟒ما قᘭمة  )  2  حدد العᘘارة المختلفة من العᘘارات التالᘭة  )  1
𝟏

𝟔𝟒
  

A   (𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟐𝟒 = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟐𝟎 + 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟒  
B   (𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟐𝟒 = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟒 + 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟔  
C   (𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟐𝟒 = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟐 + 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟏𝟐  
D   (𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟐𝟒 = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟖 + 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝟑  

A   (−𝟑                                             B   (−
𝟏

𝟑
  

  
C   (𝟏

𝟑
                                                 D   (𝟑  

𝟐ما قᘭمة  )  3 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟏𝟐 − 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟖 − 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝐥𝐨𝐠𝟓إذا ᛿ان  ) 4 𝟑 𝟐 ≈ 𝟎. 𝐥𝐨𝐠𝟓فما القᘭمة التقᘭᙫᗫᖁة ل ـ 𝟒𝟑𝟎𝟕 𝟒  
A   (𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟐                      B   (𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟑  
  
C   (𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟎. 𝟓                   D  (1 

A   (𝟎. 𝟖𝟔𝟏𝟒                                 B   (𝟎. 𝟖𝟗𝟖𝟎  
  
C   (𝟏. 𝟑𝟔𝟓𝟐                                D   (𝟎. 𝟏𝟖𝟓𝟓  

ᢝ المعادلة   𝒙قᘭمة  )  5
ᡧᣚ𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟏𝟎 + 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝐥𝐨𝐠𝟓اذا ᛿ان  ) 6  𝟒𝟎 𝟐 ≈ 𝟎. 𝟒𝟑𝟎𝟕 ,  𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟑 ≈ 𝟎. فما   𝟔𝟖𝟐𝟔

𝐥𝐨𝐠𝟓القᘭمة التقᘭᙫᗫᖁة لـ   𝟓𝟒  
A   (𝟏𝟖𝟎                                             B   (𝟒  
  
C   (𝟓                                                 D   (𝟑𝟎  

A   (𝟎. 𝟏𝟑𝟕𝟎                                 B   (𝟐. 𝟒𝟕𝟖𝟓  
  
C   (𝟎. 𝟖𝟖𝟐𝟎                                D   (𝟎. 𝟕𝟒𝟖𝟖 

𝐥𝐨𝐠𝟗إذا ᛿ان  )  7 𝟑 ≈ 𝟎. 𝐥𝐨𝐠𝟗فما القᘭمة التقᘭᙫᗫᖁة ل ـ 𝟓
𝟏

𝟑
𝐥𝐨𝐠𝟔ما قᘭمة  )  8  √𝟑𝟔

𝟑 

A   (−𝟐                                             B   (−
𝟏

𝟐
  

  
C   (𝟏

𝟐
                                                 D   (𝟐 

A   (−
𝟐

𝟑
                                             B   (−

𝟑

𝟐
  

  
C   (𝟐

𝟑
                                                 D   (𝟑

𝟐
  

𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟓𝟎ما قᘭمة  )  9 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎𝟎 ما قᘭمة   ) 10 𝟏𝟐𝟓√ 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎  
A   (𝟓𝟎                                             B   (𝟕𝟓  
  
C   (𝟐𝟓                                                 D   (𝟏𝟐𝟓 

A   (𝟓                                             B   (𝟐  
  
C   (𝟒                                              D   (𝟑  

 لوغارᗫتمᘭة مما ᗷ ᢝᣢᘌالصورة المختᣆة اᜧتب ᛿ل عᘘارة  اᜧتب ᛿ل عᘘارة لوغارᗫتمᘭة مما ᗷ ᢝᣢᘌالصورة المطولة 
1   (𝐥𝐨𝐠𝟖[(𝟒𝒙 + 𝟐)𝟑 (𝒙 − 𝟒)]  
  
  
  

1   (𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟐(𝟓𝒙 + 𝟔) −
𝟏

𝟐
𝐥𝐨𝐠𝟐(𝒙 − 𝟒)  

2   (𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒂𝟔 𝒃ି𝟑𝒄𝟒  
  
  
  

2   (𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟔(𝟓𝒂) + 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒃 + 𝟕 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒄  
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  العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية 

  ادلات و المتᘘاينات اللوغارᗫتمᘭة  حل المع 2 – 5

   

  

  

   

  

  

  : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  

𝐥𝐨𝐠𝟒) حل المعادلة   1 𝒙 =
𝟓

𝟐
𝐥𝐨𝐠𝟐(𝒙𝟐) حل المعادلة   2   − 𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟑𝒙  

A  (4                                                      B   (𝟓

𝟐
  

C  (32                                                     D   (5 

A  (-2                                             B   (-1 
C  (2                                               D  (4  

𝐥𝐨𝐠𝟑(𝒙𝟐) حل المعادلة   3 − 𝟏𝟓) = 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟐𝒙  4  حل المعادلة (𝐥𝐨𝐠𝟒 𝒙𝟐 = 𝐥𝐨𝐠𝟒(−𝟔𝒙 − 𝟖)  
A  (-3                                                   B  (-1 
C  (5                                                     D   (15  

A  (4                                               B   (2  
C  (-2 , -4                                        D   ( لا يوجد  

𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟐) حل المعادلة   5 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟐𝟕 + 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝐥𝐨𝐠𝟒حل المتᘘاينة )  6 𝟑 𝒙 ≥ 𝟑  
A  (9                                                     B  (3 
C  (-9                                                    D   (-3  

A   (𝒙 ≥ 𝟑                                       B   (𝒙 ≥ 𝟔𝟒  
C   (𝒙 ≥ 𝟒                                      D   (𝒙 ≤ 𝟑  

  مما ᘌ ᢝᣢᘌمثل حلا للمعادلة  أي)  7
 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝒙 − 𝐥𝐨𝐠𝟒(𝒙 − 𝟏) =

𝟏

𝟐
  

𝐥𝐨𝐠𝟑حل المتᘘاينة )  8 𝒙 < −𝟒  

A (  −
𝟏

𝟐
                                                 B  (  𝟏

𝟐
 

C  (-2                                                   D  (2  

A   (𝒙 > −𝟖𝟏                               B   (𝒙 < −𝟖𝟏  
C   (𝒙 >

𝟏

𝟖𝟏
                                     D   (𝒙 <

𝟏

𝟖𝟏
  

𝐥𝐨𝐠𝟐حل المتᘘاينة )  9 𝟐𝒙 > 𝐥𝐨𝐠𝟐(𝒙 + 𝐥𝐨𝐠𝟔) حل المعادلة   10  (𝟓 𝟏𝟎 + 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟒𝟎  

A   (𝒙 >
𝟓

𝟑
                                           B   (𝒙 < 𝟓  

C   (𝒙 > 𝟓                                         D   (𝒙 > −𝟓  

A  (180                                          B   (4 
C  (5                                                 D   (30  

𝐥𝐨𝐠𝟐) حل المعادلة  11 𝟑𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟓𝒙حل المتᘘاينة  )  12  𝟏 + 𝟏) ≥ 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟑𝒙 + 𝟕)  
A  (1.5                                                B  (0.333  
C  (0.667                                            D  (1 

A   (𝒙 ≥ 𝟑                                         B   (𝒙 ≥ 𝟒  
C   (𝒙 ≤ 𝟔                                         D   (𝒙 ≥ 𝟐𝟕  

𝐥𝐨𝐠𝟒(𝒎) حل المعادلة   13 − 𝟑) + 𝐥𝐨𝐠𝟒(𝒎 + 𝟑) = 𝐥𝐨𝐠𝟓(𝒙حل المتᘘاينة  )  14  𝟐 + 𝟓) ≥ 𝟐  
A (  √𝟏𝟏                                           B  (5 
C  (1                                                  D  (-5.5 

A   (𝒙 ≥ 𝟐𝟎                                       B   (𝒙 ≥ 𝟑𝟎  
C   (𝒙 ≤ 𝟐𝟎                                        D   (𝒙 ≤ 𝟑𝟎  

𝐥𝐨𝐠𝟒) حل المعادلة   15 𝟏𝟔 − 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟔) حل المعادلة   16  𝟖 𝒙 =
𝟑

𝟒
  

A   (𝟏

𝟐
                                                B  (4 

C  (2                                                 D   (8  
A  (4                                               B   (𝟑

𝟒
  

C  (8                                                 D   (16  
𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟑) حل المعادلة   17 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟐حل المتᘘاينة  )  18  𝟖 𝒙 ≤ −𝟐  
A  (8                                               B   (3 
C  (2                                                 D  (4  

A   (𝒙 ≤
𝟏

𝟒
                                       B   (𝟎 < 𝒙 ≤

𝟏

𝟒
  

C   (𝒙 > 𝟎                                      D   (𝒙 ≤ 𝟎  
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  العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية 

ᗫة ال 2 – 6 ᡫᣄتمات العᗫلوغار  

   

  

  

  

  

  

  

  

استعمل الالة الحاسᘘة لإᘌجاد ᛿ل قᘭمة مما ᢝᣢᘌ مقᗖᖁا اᣠ اقرب 
 ᡫᣄة الاف . جزء من ع  

ᢝ و قرب الناتج
ᡨᣍأᘌ ل معادلة مما᛿ حل  ᡫᣄاقرب جزء من ع ᣠة  ا

  الاف . 
𝐥𝐨𝐠 𝟕 = ⋯ 

  
𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟏 = ⋯ 𝟔𝒙 = 𝟒𝟎 

  
  

𝟗𝒙ି𝟏 = 𝟕𝒙 

𝐥𝐨𝐠 𝟖. 𝟐 = ⋯ 
 

𝐥𝐨𝐠 𝟎. 𝟎𝟒 = ⋯ 𝟏𝟓𝒙𝟐
= 𝟏𝟏𝟎 

  
  

𝟓𝒙ା𝟑 = 𝟏𝟕 

ᢝ و قرب الناتج تᘘاينةحل ᛿ل م
ᡨᣍأᘌ مما  ᡫᣄاقرب جزء من ع ᣠة  ا

 الاف . 
ي ثم اوجد قᘭمتاᜧتب ᗷدلا ᡫᣄتم العᗫقرب الناتج ه و لة اللوغار 

 ᡫᣄاقرب جزء من ع ᣠة الاف . ا 
𝟓𝟒𝒙 > 𝟑𝟑 

  
  
  

𝟓𝒙ି𝟐 ≥ 𝟐𝒙 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟕 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟐𝟏 

 ᡨᣂ الإجاᗷة الصحᘭحة فᘭما ᢝᣢᘌ :  اخ

𝟐𝟕حل المعادلة  )  1 ቀ
𝟑

𝟓
ቁ

𝒙ା𝟏

= 𝐥𝐨𝐠) مالصورة المختᣆة للمقدار   2  𝟏𝟐𝟓 𝟗 − 𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟕 + 𝐥𝐨𝐠 𝟖𝟏  

A ( -4                                               B   (2 
C  (2 -                                              D  (4 

A (  𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟕                                           B   (𝟏 − 𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟕 
C   (𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟕-                                          D   (𝟏 + 𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟕  

𝐥𝐨𝐠𝟗) العᘘارة اللوغارᗫتمᘭة  3 ᗫة  ᗷدلالة اللوغارᗫتمات  𝟐𝟐 ᡫᣄ𝟏𝟎𝟓) حل المعادلة   4  الع𝒙ା𝟏 = 𝟐𝟕  
A (  𝐥𝐨𝐠

𝟐𝟐

𝟗
                                             B   (𝐥𝐨𝐠 𝟏𝟗𝟖  

C   (𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟐

𝐥𝐨𝐠 𝟗
                                                 D   (𝐥𝐨𝐠 𝟗

𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟐
 

A (  𝟎. 𝟎𝟖𝟔𝟑                                      B   (𝟎. 𝟐𝟖𝟑𝟎 
C (  𝟎. 𝟒𝟖𝟔𝟑                                     D   (𝟔. 𝟒𝟑𝟏𝟒 

𝐥𝐨𝐠𝟒) العᘘارة اللوغارᗫتمᘭة  5 ᗫة  ᗷدلالة اللوغارᗫتمات  𝟏𝟏 ᡫᣄاين) حل الم6 العᘘ𝟓ة ت𝒙ା𝟐 ≤ 𝟑𝒙 
A (  𝐥𝐨𝐠

𝟏𝟏

𝟒
                                             B   (𝐥𝐨𝐠 𝟒𝟒  

C   (𝐥𝐨𝐠 𝟏𝟏

𝐥𝐨𝐠 𝟒
                                                 D   (𝐥𝐨𝐠 𝟒

𝐥𝐨𝐠 𝟏𝟏
 

A (   𝒙 ≤ −𝟔. 𝟑𝟎𝟏𝟑                         B   (𝒙 ≤ 𝟔. 𝟑𝟎𝟏𝟑  
C (   𝒙 ≥ −𝟔. 𝟑𝟎𝟏𝟑                       D   (𝒙 ≥ 𝟔. 𝟑𝟎𝟏𝟑  

𝟓𝒙) حل المعادلة   7 = 𝐥𝐨𝐠𝟓) العᘘارة اللوغارᗫتمᘭة  8 𝟏𝟐𝟎 ᗫة  ᗷدلالة اللوغارᗫتمات  𝟏𝟐 ᡫᣄالع 
A (  𝟐. 𝟗𝟕𝟒𝟔                                      B   (−𝟐. 𝟗𝟕𝟒𝟔 
C (  𝟏. 𝟓𝟒𝟔𝟕                                     D   (𝟔. 𝟒𝟑𝟏𝟒 

A (  𝐥𝐨𝐠
𝟏𝟐

𝟓
                                             B   (𝐥𝐨𝐠 𝟔𝟎  

C   (𝐥𝐨𝐠 𝟓

𝐥𝐨𝐠 𝟏𝟐
                                                 D   (𝐥𝐨𝐠 𝟏𝟐

𝐥𝐨𝐠 𝟓
 

  


